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1900
Hirdetmény.

A nagymélt. honvédelmi minisztérium 
16.500/91. számú rendeletének B fi-a alapján 
lelhivatnak a kőzségbeli lótulajdonosok, hogy a 
birtokukban lévő lovakat és teherhordó állato­
kat 1901 év január hó 31 ik napjáig alólirott 
községi elöljáróságnál a községi rendőrség helyi­
ségében olt e czélra kiszolgáltatandó űrlapon 
jelentsék be.

Azon lótulajdonosok, kik lovaikat a kitűzött 
határidőn belül bejelenteni elmulasztják az 
idézett miniszteri rendelet alapján a járási köz* 
igazgatási hatóság által a községi szegény alap 
javára minden ló után 20 koronáig terjedhető 
birsaggal büntetendők és lovaiknak utólagos 
bejelentésére kötelezendők.

Az évi bejelentés alól fel vannak mentve ;
1., Az ő Felsége és a felséges uralkodóház 

tagjainak udvartartására szolgáló lovak ;
2., Az állami lótenyésztési intézetek lovai ;
3., A katona-igazgatás lovai és a tényleg 

szolgáló katonatisztek azon saját lovai, melyekre 
szolgálatuk ellátására azükségük van ;

4., A nemzetközi szerződések szerint fel­
mentett lovak.

Kelt Szarvason, 1900. deezember. 29.
Az elöljáróság nevében :

S A L A C Z, jegyző.

IÍBC1L

A virág bolondja.

Előfizetés! íelhivás.
Ismét letűnt egy esztendő és lapunk belé­

pett tizennyolezadik évfolyamába. Kiáltottuk a 
tüzpróbát és bátran mondhatjuk, miszerint lapunk 
Szarvasnak és vidékének egy nélkülözhetetlen 
orgánumává vált.

Bátran tekintünk vissza múltúnkra, minden 
érdok nélkül híven szolgáltuk a közügyet. Nem 
szokásunk nagyhangú Ígéreteket tenni, legjobb 
tehetségünk szerint igyekszünk azonban telje­
síteni. a mit megígértünk.

Fölöslegesnek tartjuk programrnunkat is­
mételni, hiszen közönségünk ismeri és erkölcsi 
súlyával támogatja is azt.

Ezentúl is legfőbb czélunk lesz vidékünk 
és városunk anyagi és szellemi előrehaladását 
előmozdítani, buzditólag és lelkesitőleg közre­
munkálni annak az iránynak a megerősödésére, 
mely hivatva van városunk és vidékünk jóllétét 
tovább fejleszteni és biztosítani.

A szépirodalmi részre ezentúl kiváló gon­
dot fogunk fordítani, a fővárosi legkedveltebb 
tárczairók lapunk részére eredeti tárczákat 
fognak Írni.

Midőn ezen utóbbi körülményre olvasóink 
figyelmét felhívjuk, remeljuK, hogy ezzel ismét 
közelebb füztük őket lapunkhoz. Ez újí­
tásunk, noha nagyobb anyagi áldozatba kerül, 
semmit sem változtat lapunk előfizetési árán.

Bizalommal fordulunk közönségünkhöz és 
kérjük, miszerint lapunkat ezentúl is pártolják. 
Az anyagi áldozatok megtérítését, melyek nélkül 
lap nem létezhetik, köíönségünktöl kérjük, csak 
igy leszünk képesek érdekeiket szolgálni. Az 
előfizetési árt oly csekély összegben szabtuk

meg, hogy arra mindenki előfizethet. Lapunkat 
széles körben olvassák, de fennállásához az még 
nem elég, előfizetőkre van s/ükségür.k, erre 
kérjük a t. közönséget.

A Szerkesztőség.

Tisztelettel kérjük mindazokat, kiknek elő­
fizetése az évnegyed x'égéx'el lejárt, hogy előfize 
léseiket mielőbb megújítani szíveskedjenek 
nehogy a lap szétküldésében akadályok merül­
jenek fel. A? előfizetések legesé! szerübben 
postautalvány utján eszközölhetők.

Előfizetési feltételek:
Helybenházhozhordva vagy vidékre postán küldve 

Egész évre .... 10 kor — fill.
Fél évre.....................5 kor. — fül.
Negyed évre .... 2 kor. 50 fiit.

Szarvas, 1900. decz. 30 án.
A Kiadóhivatal.

Uj század.
Tudósok s egyébb hires nevezetes emberek 

vitáznak fölötte, hogy ez a Sylvester éjszaka a 
század utolsó Sylvester éjszakája-e s a rá 
viradó újév a XX-dik szazad első napja-e ?

Nekünk magyaroknak azonban idők ideje 
már, hogy ennek a réginek, ócskának sok 
bajjal, viharral, rombolással teljesnek kalendá- 
riomját lezárjuk s csakugyan uj század virad- 
jon fölöttünk !

Uj s talán az a „megálmodott század.“
S mintha éreznénk is a változások közel­

ségét és kényszerűségét.
j Bástyákon, amiknek örök állandósága szinte

Halováuy, beesett erem ifjú áll s bíróság elölt. 
Hangja reszket, szeme fénye megtörik a kínos féle- 
lemtől.

A l>itn eolyos, • szigora büntetést vonhat maga 
után. Doroghy Péter 519 éves kertészlegény május 30-án 
viradóra megölte Szabó András siolgalegónyt, a vizsgá 
lati adatok kiderítették, begy Dorogby Péter büntelen 
előéletű s tvlebarátjaival soha ra-ig a legkisebb össze­
koccanása sem volt.

A tárgyalási torom telve hallgatósággal. Ott van 
az egész uradalmi cselédség ; eljöttek a grófnak leg 
meghittebb szolgái, hol Doroghy Páter szintén szolgál- 
tabui volt. A borotvált arczú lakájok, a mosolygós 
arczú uradalmi cselédek büszke együgyUséggel tekint- 
cetnek a marcsona elnökre • a szigorú birti karra.

Az utolsó púdban szende lányka ül ibolyakék 
szemekkel, fodros fejdiszssel. Pirosa, ajkát fehérre 
harapja • idegesen habi ál bimzett kendőjével. Olykor 
olykor elfojtott sóhaj rebben el ajkáról, azután forró, 
gömbölyded gyöngyszemek hullnak alá esehd e*»“

__ Mondja el véd beszédét, Dorogby Péter vádlott, 
— szól az elnök — Emberöléssel van vádolva, mit 
hozhat fel mentségül ? . . . Zugó moraj ballsztk az 
oszlopos terembon . . . • a gyenge idegzetű grófi szoba 
lányok idege« izgatottsággal takarják el arezukat. Ku­
bájuk, zsebkendőjük teleárasztja • levegőt ineltóságos
grófnőjük párisi parfümjével.

Dorogby Péter, a csinos kertészlegóny imigyen
adja elő őszinte védelmét.

- Tekintetes kir. törvényszék t az egek ura az 
én bizonyságom, hogy ártatlan vagyok . akaratlanul

öltem meg Szabó András szolgslcgóuyt. A szerencsétlen 
eset úgy történt, hogy május 30-an virradóra vígan 
fütyörészve hagytam el szobámat e as üvegház felé 
siettem- A mint a kert sűrűjén áthaladtam, láttam, 
hogy Szabó András konvenctiós, kertemben egy fa 
mellett guggol s csokorba köti n legszebb virágokat. 
Odamegyek. Erre Szabó Aodrás goromba szavakkal 
illet s szemtelenül fenyeget, mert munkájában zavarni 
merészeltem. Tekintetes kir. törvényszék ! Nem fejes- 
hetem ki azt a fájdalmat, a mit akkor éreztem. Kertem 
legszebb virágai tövestül ki voltak szakítva. A bársony 
rózsa borvadtan hajtotta le fejét; • tuba rózsa illatos 
szirmai összeránezosodtak. A királyssegfü bánatosan 
hullatta gyöngyharmatát, a mint kezembe vettem, s 
kegyetlen tekintetet vetettem Szabó Andrásra.

- Már harmadszor, vagy negyedszer ismétlődött 
* nyomorult pusztítás.

— Tavaly pünkösdkor — úgy emlékszem, mintha 
ma történt volna — a méltóságos gróf ur első komor- 
nyikja tartotta menyegzőjét. Az egész kastély fényárban 
volt a kedvelt cseléd tiszteletére. Én magyar nadrágba 
öltöztem, lakk csizmát húztam s drága Liszkám selyem 
ruhát öltött.

— Drága Liszkám ? . . . mondja meg nékem, 
Doroghy Péter, vádlott, vágott közbe az elnök, milyen 
rokona, avagy csak jó ismerőse magának az a »drága 
Liszka*, kit védőimében felemlített . . .

_ Nem rokonom . . • s rokonnál is, ... s jó
ismerősnél is több . . .

A balgatóság között az utolsó padbzn még jobban 
földre süti szemét a szende leányka. Fodros fejdisze 
diadémmá változik ; a valódi hűséges szerelem kinzó 
szenvedéseivel gyémánt glóriát övez homlokára . . .

— A rokonnál is ... a jó ismerősnél is több ? 
Világosan beszéljen vádlott, — szél komoran az elnök.

— Hűségei, rajongó galambom, kit a jövő far-

sangon, ha a mindenható keze le nem taszít a bünliö- 
dök világába, feleségül verzek . . . Drága Liszkám, 
mint már említettem, selye n m iit ölt tt majára Meg 
csak a virág hiányzott kebléről. Mindig bolondja voltain 
a virágnak, különösen ha Liszka keblén láttam, ezért 
őrült gyorsasággal siettem le kis kertembe . . . S min­
denható uram ! a kertben egy szál virág sem volt. 
Sírva, kétségbeesve kutattam a bűnöst de nem tudtam 
feltalálni.

_ Azóta már kétszor-háromsior ismétlődött a
kegyetlen lopás, z május 30-án virradóra tetten értem 
Szabó András szolgalegényt . . .

— Tekintetes kir. törvényszék ! Én nein vagyok 
jártas a tudományban, nem ismerem a törvényt, hogy 
mennyire ítélhetnek el. De érzem és tudom, abban a 
pillanatban, mikor a kis kerten Szabó András szolga 
legényt a konyhakéssel leszúrtam, nem voltam eszemnél. 
Az ég egyszerre beborolt előttem, mintha hullámok 
csaptak volna Össze fejem fölött, ngy éreztem. Eszmé­
letlenül estem össze, s csak akkor tértem magamhoz, 
mikor drága jó Liszkám borogatást rakott a fejemre 

. . Nora tehetek róla, kérem, én a virágot oly bolon­
dul szeretem, mint az anya egyetlen gyermekét. Ha 
egy virágszál a kertben elbervad, sírok s napokig gyá­
szolom. Szívvel lélekkel ápolom minden levelét . . . 
beszélgetek velük. A bimbófakadásoál látom a bimbó 
kiuoe szenvedését ; látom a fának fájdalmait munkáját 
s odaadó szívvel ápolgatom a megszenvedett gyökeret 
a frissen pattant bimbót.

E rajongás a virágért tett engem kertészlogónyó ; 
e rajongás a virágért tett engotc a grófuó kegyeltjévé.

— Nézze, mvdáme, — fel felkiált olykor a mél- 
tóságos grófné öreg koraornája előtt, mikor nagyúri 
estélyre van meghív» * fenséges rózsabimbókat viszek 
fel neki a jól táplált kertből. — Hogy kaczagnak, 
enyelegnek azok a pehelykönnyű szirmok ; Péter, te



dogmává lett, rés támadt s ha valósággal még 
nem recseg ropog is az alkotmány, hallucinál- 
juk a bomlást, összeroppanást.

És a mélységes tespedésben, mely érző, 
dobogó szivek verését elnyomja, mintha zaka­
tolna már s keresztül dübörögne az új század 
viharának lombolása, s mély álmunkból, puhító, 
zsibbasztó idők leszűrt ködén keresztül, mintha 
látnánk, sejtenénk, már a közeledő hajnal 
hasadását, s megharsannának ébresztő tárogatói .

Temessük el ezt a századot, mely szüle­
tett ember irtó háborúk borzalmaiban, folytató- 
tóJoott az uralkodók véres csatái után életben 
maradi népek szolgai leigázásában, az öntudatra 
ébredt nemzetek szabadság harczainak elnyo­
másában, vérbe fulla^ztásában svégződik immár 
egy hosszú állomban, melyre a kimerült népek 
és nemzetek olyan alkalmasak.

E században a mi nagy időnk-korának 
mennyi nagy eszméje, lelkesedése, szent hevil- 
lése jutott csődbe a rá következő álomkórság­
ban. Elkoptatlák, kicsufollák, megtagadták, el­
magyarázták, kiforgatták, nevetségessé tették s 
ime ma a századvégi magyar ember szinte
minden ősi kincsétől kifosztva áll !

« *#
Báró Eötvös József, aki megírta a „XIX-ik 

század uralkodó eszméi* czimü könyvét, kár. 
hogy nem élhetett idáig, hogy végig lábalta 
volna ezt a hires századot s nagy kitöréseire 
következett utolsó harmincz esztendejét, s azok 
tanulságait nagy müvében feldolgozhatta volna.

Bizonyos, hogy ez a nagy század nem 
váltotta be a népeknek tett ígéreteit.

A folyamatán mutatkozó hajnal hasadás 
északi fénynek bizonyult, múló tünemények. A 
nagy idő fényességére, (amikor ez a nemzet 
megmutatta, hogy ,százados mulasztást pó'ol 
egy hatalmas óra*) hogy nagy sötétség követ­
kezett, nem volt olyan szerencsétlenség, mint 
az, hogy a nagy sötétség után szürke, ködös 
napok következtek s szürkeségen, ködön ke­
resztül nem tudott áttörni az igazi, a fényes, 
a meleg napsugár.

A nemzeti élet sok nagyreményű alkotó 
része s napsugaras időkben hatalmas szervezetié 
fejlődhető csirája e'csencvészedelt, megfulladt, 
helyet engedve — sokszor táplálva is — idegen 
vegetáczióknak.

« »
♦

Úgy látszik azonban, hogy foszlik a köd, 
leszáll ; a minek nyomában jár a derülés !

A kimúlni készülő század sok elkopott, 
megtagadott eszméi és törekvései között nekünk

valóságos művész vagy ... Ha meghódítom a kényes 
ízlésű kamarást, csakis a to érdemed lesz . . . ugy e 
bár, madame ? S az öreg anyóka holyesöllog bólintgat 
ősz fejével . . .

— Mióta rajong így vádlott a virágért? vá; 
közbe az elnök a védőiembe.

— Mióta a méltóságos grófnál vagyok. — Mikor 
beléptem szolgálatba, s a palota hosszú folyosóján 
pillantottam meg először Liszkát. Pajzánul ugrándozva 
haladt el mellettem. A hajába gyönyörű kamélia volt 
tűzve. Szembe néztem vele, a vér arczomba csapott, e 
mig ö gyermeki kaczajja! libegett lova a pulin sző­
nyegen, én mozdulatlanul álltam ogy helyen S a 
folyosó falain a parókás ősi nemesek, a kivágott 
derekú, büszke asszonyságok gúnyos raosolylyal tokint- 
gettek le reám a nagy képekről . . .

— Tehát más mentséget nem tud felhozni védel­
mére ? —A virág után bolondul. — szó! közbe az 
elnök, — s állítólag önkívületi állapotban ölte meg 
Szabó András szolgalegényt. Ftimomentum a rajongó 
■zerolcm . . . Ügyész ur indítványára Doroghy Péter, 
kerlészlcgényt orvosi megfigyelés alá kell venni, s így 
ez ügyben végleges határozat nem hozható . . •

Tehát az ügyész indítványára az ítélő bíróság 
Doroghy Péter vádlottat orvosi megfigyelés alá bocsátja.

A jog és igazságérzet megnyugszik a határozat 
felett ... az agy gondolatvilága kimenetel talál az 
érdekes esetnél ... de a szív ... az érzelem feljajdul, 
feleszmél . , .

Liszka kendőjébe burkolva siet a grófi kastély 
felé. A langyos őszi napsugár szomorúan lopódzik a 
hervadó faleveleken keresztül, a kóbor szellő enyelgve 
Aátszadoz a grófi park virágaival s a szőke, madonna

magyaroknak megmaradt egy. Egy nagy ta­
nulság, mely nemzeti életünk legközelebbi 
küzdelmeiben kell, hogy irányt szabjon.

Magyarország gazdasági érdekeinek a vé­
delme ez.

A letűnő század utolsó éveinek története 
megmutatta nekünk — s hála Istennek a nem­
zet ébredni is kezd rá, hogy meglássa a*t a 
tanulságot — miszerint a magyar nemzet, 
államiságának teljességét gazdasági érdekeinek 
öntudatos, nem jelszavakkal való, de a legje­
lentéktelenebb vonalakon is védclmezősével és 
megvédésével érheti csak el.

Ebben a munkában minden magyar állam­
polgárnak részt kell vennie.

Legelső sorban^ pedig a fogyasztó közön­
ségnek kell ebben az irányban akaratát érvé­
nyesítenie.

Mit akarunk ?
Azt, hogy a magyar iparczikkeknek legyen 

fogyasztó közönsége Magyarországon. Lépésről- 
lépésre ki kell szorítani, amit csak (mert mi 
is produkáljuk és produkálhatjuk) lehet, ami 
idegen portéka.

Hiszen ma már csak kiverheti a fejéből a 
magyar ember azt a mesterségesen beleoltott 
tévhitet, hogy a mi magyar, még ha jó is, 
szép is : nem uras, nem elegáns azt vásárolni.

Tudjuk mi nagyon jól, hogy ennek a 
kérdésnek mily nagyok a nehézségei s hogy 
ma is még — a keserű tanulságok ulán — 
évek öntudatos munkája kell hozzá, még ahhoz 
is, hogy a mai magyar ipar ama termékei, 
melyek minden tekinletbcn kiállják a versenyt 
akár a bécsi, akár más külföldi portékákkal 
— nyilvánossá legyenek s mint magyar 
termékek piaczra kerüljenek, s hogy például a 
Magyarországon készült keztyük ne Prágán 
keresztül visszajutva egy pozsonyi kefegyaros 
gyártmányai pedig ne Londonon keresztül, 
angol gyártmány jelzéssé' juthassanak polgár­
joghoz a magyar fogyasztó közönségben.

A magyar ipar védelme a magyar föld­
védelme, melynek termékeiből ezek az ipar- 
ezikkek készülnek.

A derölő uj század ám lássa ennek a 
védelemnek nemzeti munkájában a magyart ! 
Nehéz munka lesz ez , mert szívósság kell 
hozzá !

Itt, a mi kis körünkben, a „Szarvasi La­
pok“ fölveszi programmjába ezt a kérdést s 
fölkéri mindazokat, akik ennek az ügynek, a 
mi magunk körében való előbbrevitelére nézve

arczu Liszka pedig levert fővel halad véuig a hosszú 
folyosókon. Bolondnak tartják szegény Petimet, mert 
szereti a virágot ; bolondnak tartják, mert valódi oda 
adással ápolta a virágot, hogy hűséges kedve ének 
hizclcghosscn vele. Inkább vessék súlyos börtönre, csak 
azt no mondják reá, bogy bolond.

Igazad van, szőke, kékszemü madonna. Az igaz­
ságos bíróság, a törvényhozó nép rideg formákba rakja 
le az igazságot. Élesen elhatárolja az emberi bűnöket. 
A nyomorult pénzvágynak, mely bűnös utakra visz, 
megvannak a szabatos regulái, a számító ész ferde 
utjain felütve áll a büntető kódex ; do a hol a szív 
követel jogot, ott nem tesznek külömbségct.

Doroghy Péter igazán szeretett . . . rajongott a 
virágért, mit gyermekének tartott s valódi odaadással 
ápolta.

A törvényszék nem merte ráolvasni a büntető 
kódex oda illő paragrafusát . . . kibújó ajtót használt. 
Bolondnak deklarálta a te szerelmes Petidet.

Hiába sirsz, szerolmos tubiczám, a kastély sark- 
szobájában. A szigorú bíróság, a nyomorult nép nem 
érzi a virág fenséges illatát ; nem tud gyönyörködni a 
fesledezö bimbó rezgő harmatában. Nem ismeri a rajongó 
szerelmet, mely oly könnyen lángra lobban a csábi tó 
tubarózsa kéjes illatában, mikor a csapodár pillangó 
mono vágygyal indul útnak a világ nagy láncztcrmében ; 
■ mystikus látványt varázsol eléje a büszke kamélia a 
sötét hajfürtök árnyékában.

A nép, az igazságos bíró csak gondolkozni tud, 
de érezni már nem. Talán tudott valamikor a renaissance- 
korszakban — do már elfeledte.

közremunkálni óhajtanak : járuljanak hozzá 
lelkesítő szavaikkal, gyakorlati tanácsaikkal és 
útmutatásukkal az igy biztosnak ígérkező siker 
kivívásához!

Alkotmányunkat, nyelvünket ma már csak 
egy, nemzeti vagyonában elpusztult, idegen 
kézre jutott generáczió vesztheti el.

Közgyűlés.
Szarvas község képviselő testületé f. évi 

deczember hó 22 én délután rendkívüli köz­
gyűlésre gyűlt egybe, melyen az alább felsorolt 
tárgyak kerüllek elintézésre.

1. Az 1900. nov 28 ikán tartott közgyűlés 
jegyzőkönyve felolvastatván, észrevétel nélkül 
hitelesíttetett.

2. Fősaolgabiró az éjjeli rendőri szolgálat 
hatékonyabb gyakorlása czéljából a rendőrök 
számát szaporítani rendeli. A községi tanács 
ezen rendelettel szemben azon javaslatot ter­
jeszti a közgyűlés elé, hogy a mai rendőrsze­
mélyzetet Szarvas község közbiztonsági viszo­
nyainak megfelőnek tartja s a rendőr létszám­
nak szaporítása ez idő szerint még —tekintettel 
a község anyagi túllerheltetésére, — elodázha­
tnak véli.

A képviselő testület a tanács javaslatát 
magáévá teszi, ily értelemben határozott.

3. Kondacs István volt helyettes lőpénztár- 
nok részére a helyettesítés idejére vagyis 1 és 
fél hóra 150 korona dijat szavazott meg.

4. Jancsó János csődörös részéve ruha­
általány czimen 24 irtot szavazott meg a 
képviselő testület.

5., A községi pénzkezelésben az 1901. év 
tolyamán előforduló pénzfeles’eget gyümölcsöz- 
tetés végett a szarvasi takarékpénztárban való 
elhelyezése szavazattöbbséggel elhatároztatott.

6. a községi közdülőulak vállalat útján 
leendő törzskönyvezése tárgyában beérkezett 
két rendbeli ajánlat közül Dósa Andor mérnök 
mint legelőnyösebb ajánlkozó ajánlata fogadtatott 
el s vele a már megkötött és beterjesztett szer­
ződés jóváhagyatik.

7. Az elöljáróság azon jelentése, mely 
szerint a deczember hó folyamán megtartott 
pénztárvizsgálalok alkalmával a pénztárak rend­
ben lalál'attak, tudomásul vétetett.

8 A mk. igazságügy miniszter 6760 számú 
leiratában arról értesíti a községet, hogy a 
község állal a járásbirósági épület czéljaira fel­
ajánlott telek félreeső voltánál fogva nem 
alkalmas a szánt czélra. Erre nézve a község 
elöljárósága ezen kérdésben telt intézkedését 
előterjeszti. Az elő'járóság ugyanis, a fenti 
miniszteri rendelet vétele után e tárgyban leendő 
véleményes jelenlés tétel czéljából egy értekez­
letet hivott egybe, melynek a czéljává tétetett 
ezen ügynek a közgyűlés elé napirendre tűzés 
elölt való megvitatása és előkészítése. Az érte­
kezlet a közgyűlés ezen tárgyban hozott hatá­
rozatának a miniszter által leendő elfogadása, 
vagyis a Deák Ferencz és Kossuth Lajos-utcza 
sarkán a község telekből felajánlott résznek a 
jbírósági épület czéljaira leendő elfogadása vé­
gett felkérte községünk országgyűlési képviselőjét 
hogy a kérdéses telekrész alkalmas volta felől 
tájékozni szíveskedne a minisztert. A miniszter 
az adott kellő informáczió után a felajánlott 
telket el is fogadta, amit a közgyűlés örömmel 
vett tudomásul.

A szarvasi kir. járásbíróság
1901, évi ügybeosztására vonatkozólag, a közön- 
ség tájékoztatása czéljából, a bíróság vezetője, 

az alábbi hirdetményeket bocsájtotta ki.

1000. El. 4L

A szarvasi kir. jbíróság vezetője közhírré teszi, 
hogy a szarvasi kir. járásbíróságnál 1901. évi január 
1 -töl az elnöki ügyeket elintézi Mészáros G. járás- 
biró, az egyezségi ügyeket, a fizetési meghagyásokat és 
a sommás perek közül azokat, melyekben alperes neve



1»—Z vei kezdődik — elintézi 0 e á 1 István kir. 
elbíró.

Az örökösödési ügyek kőéül esőket, melyekben 
örök hegyó neve A—K vei kezdődik, elintézi Illyés 
Alejos kir elbíró, amelyek ben pedig L—Z-vel kezdődik 
— elintézi Geil István kir. albiró.

Az anyakönyvi ügyeket, végrehajtási ügyeket, a 
polgári megkereséseket és polgári vegyes ügyeket, ve. 
lamint azon sommás pereket, hol alperes neve A—K-val 
kezdődik — elintézi Schabatka Mihály kir. albiró.

Végre a vétség és hibágásokat, vizsgáló bírói 
ügyeket, köröző megkereséseket és vegyes ügyeket, 
valamint az örökösödési és hagyomány! bizonyítványok 
kiadását tárgyazó ügyeket elintézi Illyés Alajos 
kir. albiró.

A szarvasi kir. bíróság vezetője közhírré teszi, 
hogy a szarvasi kir. járásbíróságnál az 1901. évben 
január 1-től tovább is 3 jegyzői iroda leend.

Az I. száma jegyzői irodában, bol ez elnöki, 
büntető, az örökösödési ée hagyamányi bizonyítványokat 
tárgyszó ügyek és azon hagyatéki ügyek kezeltetnek, 
melyekben örökhagyó neve A—K-val kezdődik, kezelő 
leend Benczúr Sándor.

A II. számú jegyzői irodában, hol a fizetési meg­
hagyásokra vonatkozó megkeresések, » sommás perek 
közű! azok, melyekben az alperes neve A—K-val kez­
dődik. továbbá a végrehajtási ügyek, a polgári ügyek­
ben érkező megkeresések, a polgári vegyes ügyek ée 
az anyakönyvi ügyek kezeltetnek — kezelő Sebők 
Lipót.

A III. számú jegyzői irodában, hol az egyezségi 
ügyek, a fizetési meghagyások, a sommás perek közül 
is az örökösödési ügyek közül azok kezeltetnek, me­
lyekben az alperes illetőleg örökhagyó neve L—Z-vel 
kezdődik — kezelő leend T a r r Dezső.

Mindhárom kezelő állandó helyettese A 1 m á s • y 
Gyula leend.

A szarvasi kir. j bíróság vezetője közhírré teszi, 
hogy a szarvasi kir. jbiróságnál 1901. január 1-töl a 
hét pénteki napjának délelőtti órái a szóbeli kere­
setek és nyilatkozatok, valamint a büntető ügyekre 
vonatkozó feljelentések felvételére tüzelnek ki.

Ezen idölien, valamint a hét keddi napjának 
délelőttjén a felek ügyük tárgyalása végett idézés nélkül 
megjelenhetnek. _________

A szarvasi kir. járásbíróság vezetője ezennel köz­
hírré teszi, hogy a szarvasi kir. jbiróságnál használatban 
álló gyűjtő szekrény hétköznapokon d. e. II órakor 
délután 4 órakor, vasárnaponként délelőtt 10 órakor 
iirittotik ki.

A szarvsai kir. járásbíróság vezetője közhírré teszi, 
hogy a szarvasi kir. járásbíróságnál az irodák 1901. évi 
január 1-töl a felek részére következőleg tartatnak 
nyitva :

Hétköznapokon d. e. 10-12 óráig.
Vasárnapon d. e 10—11 óráig.

A szarvasi kir. jhiróság vezetője közhírré teszi, 
hogy a telelekkönyvi ügyekre vonatkozó beadványok 
ezentul is, az eddig érvényben volt hivatalos órák alatt 
a telekkönyvi iktató hivatalba adandók be.

Szarvas, 1900. doczember 15.
MÉSZÁROS GUSZTÁV,

kir. járásbiró.

Újdonságok
— A küszöbön lévő njóv alkalmával olvasóink­

nak és munkatársa ink nnk boldog újévet kívánunk.
— Az év végén. Az év Utolsó napja, az öreg 

Szilveszter, mint valami gyónta tó atya köszönt 
be hozzáuk. Leszámoltál)?! az órabérekét, mit végeztek, 
elénk teszi a múlt könyvét, hogy lapozgassunk csak 
egy kicsit henne. Van biz abba kellemes óa kellemetlen 
olvasmány vegyesen. Fény és árny váltakozik az ember 
arczán, mikor Szilveszter apó könyvét olvassa. Szilvesz­
ter napja annyiban kaséul it a Mindszentek ünnepéhez, 
hogy ez is az emlékezet ünnepe. De a vidám emléke 
zeté is, nemcsak a szomorttaké. E napon igazán minden 
ernbor temet s minden háznál temetés van, vig és szo­
morú. Temetik az ó esztendőt és megkeresztelik az 
újat. Vidáman koczcziutgatva ünnepelnek minden 
háznál, megülik az 6 év, az emlékezet ■ a holnap, a 
jövő ünnepét. Mit hoz az uj esztendő ? Derűt, borút, 
mint az elődjei ... Az emberiség bízik, remél. És ez 
a remény a fáklyafény, mely mellett az ó év temetése 
folyik.

— 2v ér után ej bíró. Kondoros községében, »
25 évig hiráskodott arany érdemkeresztes Déiczy Fe- 
rencz bíró távozása után, most jan. 5-én lesz az uj 
biro választása. Az állásra legtöbb kilátása van a jelen­
legi törvénybiró Erdélyi Lászlónak és a községi gazda : 
Kovács Jánosnak.

— Évzáró istenitisztel etefc. Mint minden év 
végén, holnap is hálaadó isteni tisztelet lesz minden 
keresztény bitfelekezet templomában. A katolikus 
templomban este 6 érakor, az evaug. templomokban 
pe lig d. u. 3 órakor tartják meg az évzáró istenitiszteletet.

Eljegyzés. Machics Mariskát a kondorost róm, 
k. lelkész szép és kedves uuokahugát . napokban
eljegyezte Kupaca Vilmos fiataljörekvö kondoros!
kereskedő.

. **j M»zad. Az eldönthetetlen probléma
megint kísért: zz 1900-ik, vagy 1901-ik évvel 
kezdődik-« az új század ? A felfogások ktilömböző- 
sége mellett btzouyit, hogy mig a katolikus egyház az 
1900 ik év első napján üdvözölte az uj századot, az 
evangélikus templomokban csak a most következő 
újévkor ünnepük a ezázad-fordnlót. Sárkány Sá- 
rnuel bányakerületi püspök felszólította a kerületbeli 
lelkészeket, hogy az év vegén hálaadó istenitiszteletet 
tartsanak a XIX. század bevégződése, s a keresztyén 
valláa fölvételének 900 éves fordulója alkalmából. Az 
istomtisztelet vagy az óv utolsó vasárnapján, vagy az 
utolsó estéjén tartandó.

~ Lélopás. A régi betyár romatikus világ iránti 
hajlandóság, úgylátszik még nem veszett ki teljesen 
alföld, népünkből, legalább erre enged következtetni 
azon körülmény, hogy Öcsödön f. hé 21-ikére virradólag 
Moravcsik János ottani lakosnak tanyájáról, edd igeié 
ösmcretlen tettesek, 2 lovat, kocsit, s két lóra való 
szerszámot elvittek illetve elhajlói tak. A lókötök eme 
ujahh garázdálkodása, nem a legfényesebb világítást 
veti közbiztonságunkra. Az ücsödi csendürség kúlümben 
tőle telhető eréüycl nyomozza az ismeretlen tettesek, 
illetve az ellopott lovak kézro körítését.

- Gondnok választás. A kondorost evang. egy. 
házközség gondnokává docz. 23 iki közgyűlésen újból 
az eddigi gondnok Viszkok János lett megválasztva 
újabb egy évre. Esküdté Szláli János eddigi l-,ö egy­
házfi választatott ; egyházfinkká lettek : ifi. Kovács 
János és Kom ár József.

“ Az italinérésl engedély és az ótelclárusitás.
A fennálló gyakorlat szerint a pénzügyi hatóságoktól 
italmérési engedélyt nyert korcsmák, sorházak, bor és 
pálinkamérések s általában ital mérési üzletek, a nélkül, 
hogy arra kereskedői iparigazolványt, vagy vendéglői 
iparengedélyt váltanak, iparszeriileg ételek't és élelmi 
szereket is kiszolgáltatnak, illetve elárusítanak. Minthogy 
ez a gyakorlat számos visszaélésre ad alkalmat, a keres­
kedelmi miniszter a hivatalos lap múlt heti számában 
ronduletct tesz közzé, melyben az italraérósi engedély 
alapján eszközölt ótelárusitást eltiltja és utasítja azokat 
kik az élelmiszerek keresőtszerü eladásával foglalkozni 
óhajtanak, hogy e czélra külön iparigazolványt váltsa­
nak maguknak. A rendelet a kinirdetés napján azonnal 
hatályba lép.

— Dp. Bartóky kormánybiztos. A földmivolós 
ügyi miniszter dr. Bartóky József osztály tanácsost az 
országos gazdasági munkás és cseléd pénztárhoz kor- 
mánybiztoznak nevezte ki.

— Gazdasági munkás és cseléd pénztár. Az 
alispán a gazdasági munkás és cseléd pénztárról szóló 
törvény életbeléptetésére vonatkozó rendelőtöket és 
nyomtatványokat megküldte az Összes főszolgabiráknak 
es elöljáróságoknak s felhívta őket, hogy az intézmény 
életbe léptetését a legkiterjedtebb módon közhírré 
tegyék és buzditólag közrehassanak, hogy mennél több 
munkás és cseléd beiratkozzék. A helyi bizottságok 
megalakításáig az összes teendőket az elöljáróságok 
kötelesek ellátni.

— Tánczpróba. Itoszjarovicz János táneztanitó 
190;. év január 1-én az „Árpád szálloda" dísztermében 
növendékeivel tánczpróba bálát rendez. Belépti dij : 
Személyjegy 1 korona, családjegy 2 korona 40 fillér. 
Kezdete 7 órakor.

— Felülvizsgálatok. As 1901. évben az állandó 
fölülvizsgáló bizottság Aradon a következő napokon fog 
működűi : január 11-ik napjáu, február 11-ik napján, 
márczius 2-ik napján, április 10 ik napján, május 10-ik 
napján, junius 10-ik napján és a szükség esetón a 
következő hétköznapokon, julius 13 ik napján, augusztus 
13 ik napján, október II ik és 24-ik napján és a szükség 
esetén a következő napokon, november 11-ik napján 
és a szükség esetén a következő napokon, deczomber 
6 ik napján.

— EgJ magyar gyógyintézet Abbáziában. Most 
midőn újév idejűben szép hazánkat sűrű hólopel 
borítja éa téli zord szolok hegyre völgyre rideg fagyot 
hoznak mily szép azon déli vidékekről álmodozni, 
melyeket a természet enyhe éghajlattal áldot; meg, 
hová a tél ereje nem hat, hol most is meleg a napnak 
sugara, zöld a iáknak lombja És egy ilyen áldott tájék 
nem ia esik oly távol lölünk. Alig 1 napi utazás a 
robogó gyorsvonattal, egy hirtelen elhatározás és a ki 
reggel otthon még bundájában színkázott, másnapon 
„U b ír zieheróben" sétálhat Abbázia kies ten­
gerparti parkútjaiii. Es kit rozzant egészségi állapota, 
vagy üdülési vágya Ux e! az északi zord télből enyhébb 
tájékokra, annak Abbázia mint téli klimatikus gyógy 
hely annál is inkább ajánlható, mert ott van mint 
gyógyulási fötényczö Dr. Szegő Kálmán hires általáno­
san ösraert ée közkedveltségnek örvendő szanatóriuma 
és viz gyógyintézete. Jobb gondozást, lelkiösmoretesebb 
kezelést és kitüuőbb ellátást beteg vagy gyengélkedő 
sehol sem találhat Dr. Szegő Kálmán családias intéze­
ténél. Dr. Szegő Kálmán hírneves magyar orvos minta 
intézetet alapított közvetlen az Adria partján — az 
elöstneri úgy a száz és száz beteg és üdülő, kik a

világ minden tájékából jőve olt javulást és gyógyulást 
nyertek, de elösmerte azt az intézetnek sok jeles ven­
dége is, kik kellemes napokat töltöttek el „Dr. Szegő- 
éknél', közöttük koszorús költőnk Jókai Mór, ki ott 
töltött idejéről remek kis tárcsa csikkben számolt be, 
és ki Dr. Szegő intézetét „kis paradic<om"-nak nevezi. 
De nemcsak felnőtt idegesek, gyönge, vérszegény ée 
más ilynemű betegek, hanem gje-inekck is. gyenge, 
fejlődésükben visszamaradt csemeték áí hurutokra 
hajlamosuk is felvétetnek az intézetbe erősítés és edzés 
czéljából és ily gyermek mellé nem is szükségeltetik 
kísérő személy. Dr.„Szegő szanatóriumában a gyerme­
kek felügyeletére és gondozására a legszigorúbb intéz­
kedések állanak fenn. Ki Dr. Szegő gyógyintézete 
leiül bővebb tájékoztatást kíván, kérjen onnan pros, 
poktust. Éppen most újév körül kezdődik Abbázia 
legsiebb idénye. Mig nálunk mindenütt hó fekszik, az 
abbaziai szanatórium gyönyörű parkjában ibolyák 
nyílnak és narancsok sárgulnak. Mig hazánkban a‘ hő 
mérő állandóan .mínuszt" mutat, Abbáziában, Dr. 
Szegő intézetében a meleg és edző tengeri fürdő után 
orákbosszat sütkérezhetünk a nap melegén, gyermekeink 
pedig szalmakalapban játszadozhatnak a tengerparti
játszóhelyen élvezve a tenger üde levegőjét............
Egy pár „zóna" az egész — aki csak teheti élvezze a 
telet ott lenn. hová a tél rósz befolyásul nem hatolnak,

IRODALOM.
A „Magyar Szó“ előfizetési felhívása.

A „Magyar Szó" újévkor lép második évfolya­
mába. Tizenegy hónapos élete beigazolta, hogy a haza 
ellenségeinek a „Magyar Szó" a legveszedelmesebb 
ellensége.

Minden társadalmi, politikai és művészeti kérdés­
ben a „Magyar Szó" függetlenül foglalt állást. Csak is a 
„Magyar Szó* lehetett független minden irányban, 
mert függetlenségét nemcsak programmjába vette, liá­
nom meg is valósította.

A „Magyar Szó" semmiféle politikai pártnak, 
semmiféle társadalmi érdekcsoportnak nem áll szolgála­
tában.

Ez a teljes függetlenség biztosította a .Magyar 
SziV'-nak azt a nagy hatást, melyet a közéletre gya­
korolt. A .Magyar Szó" ról úgy beszé'nok, úgy fogják 
fel, mint az egyetlen ellenzéki újságot, melynek van 
bátorsága mindent megmondani, mit a közjó javára 
szükségesnek talál megmondani. A „Magyar Szó" ol- 
yjpása nélkül senki sem lobot elécyé tájékozott a köz 
viszonyokról, mert a „Magyar Szó* az egyetlen újság, 
mely semmit el nem hallgat, semmit ol nem tussol; 
melynek szókimondását csupán az irodalmi jóizlés 
szabályozza.

rl árcza- és hírrovata máris a legjobbak közétar­
tozik az ogész magyar zsurnalisztikában s maga a lap 
éléukobben vau szerkesztve, mint minden más utság.

Mindezekért a legmelegebben ajánlhatjuk olvasó­
inknak, hogy fizessenek elő a .Magyar Szó*-ra.

Az előfizetési árak a következők :
Egész évre . ... 28 kor. — fii.
Fél évre .... 14 „ — „
Negyedévre ... 7 „ — „
Egy hónapra . . . 2 „ 40 „

A hírlapok előállításában ma a technikai vív­
mányok egész forradalmi átalakulást idéztek elő. Az 
egész ország át és át van hálózva m.t már telefonnal. 
Fiúméból, Kolozsvárról, Kassáról, Szögedről, Temesvár­
ról és az ország legtávolabbi részéről is a megtörtént 
események pár másod perez alatt egész terjedelemben 
és teljes hűséggel közöltéinek az ország fővárosával.

Egy modernül berendezőit hírlap szerkesztőségében 
este már az egész ország fontosabb napi eseményei 
ismerve vannak. Pl. Kassán összegyűl az országos 
gazdakongroFszns. — Ülésezik d. e.*9 órától d. u. 5 
óráig. A telefon olröpiti minden szónok beszédét és a 
mi Kassán még 5 órakor elhangzik, az Budapesten 
este már leírva kiszedve és nyomtatva van.

így készül a modern lap lázas, nagy tevékeny­
séggel. Számtalan munkás kéz dolgozik egész napon 
keresztül felépítésén és este már óriási gépek röpítik 
ki óránként tízezernyi példányokban a 20 -32 oldal 
terjedelmű lapokat.

Miuálunk egyedül a .Magyarország" torom tette 
meg ezt a modern, tiagyobhsz.ibásu hírlapi berendezke­
dést, a mely a külföld számos nagy góczpoutján már 
sikerrel van bevezetve. A „Magyarország" tette lehetővé 
hogy gazda, kereskedő, iparos már reggel az ország 
távoli részeiben is egy oly lapot kaphasson, a mely 
vele minden szükséges dolgot közöl. Hiteles gabona 
árakat, kurzusokat, üzlet híreket, törvényes rendelke­
zéseket, országgyűlési tárgyalásokat, kongresszusokat óe 
minden érdemleges tudnivalót.

A „Magyarország" azonkívül rendkívül nagy súlyt 
helyez a tartalom gazdagságára, sokoldalúságára, a 
hírek bőségére. Nincs lap, a nr !y ina változatosabb, 
élénkcbb lenne, mint a „Magyarország*. Válogatott 
regények, tárczák, szí pirodalmi ismertetések, színházi 
és más tudósítások teszik kedveidé és élvezhetővé a 
lapot mindenki számára.

A lap főszerkesztője Dr. Holló Lajos, orsz. kép­
viselt), ' felelősszerkesztője Dr. Lovászy Márton. A 
„Magyarországába Írja vezérczikkeit Bariba Miklós az 
ország első pubüczistája. A közgazdasági részt Lazár 
Pál műegyetemi tanár szerkeszti. A mezőgazdasági 
érdekek hatalmas szószólója a lapban Dr. Btross János 
a kiváló közgazdaság i író. A tárczarovatban : Lónyay 
Sándorod, Móra István, Vértesi Arnold, A hőnyi Árpád, 
Szikszay Ferenc/, Gömbösnó Galamb Margit, Sas Ede 
és más kiváló irók működnek közre. Ezenkívül minden 
téren a JegválogatoUabb írói ós hírlapírói gárda áll * 
„Magyarország" szolgálatában.

A „Magyarország“ előfizetési ára : 
negyedévre 7 kor. (3 tn 50 kr) fél övre 14 kor. (7 írt.) 
egész évre 28 kor. (14 írt.) egy bóra 2 kor. 40 fill. (120) 
A „Magyarország" szerkesztősége és kiadóhivatala 
Budapest, Teréz körút 19 sz.

Felelős szerkesztő : SZIKES ANTAL



Fa és szén eladás.
Saját fa telepemen

tűzifa
köbmeterenkint és felvágva 

métermázsánkint hazai

kőszén
házhoz szállítva 2 korona 

40 fillértől (1 font 20 kr.) 

felfelé, peren ezée és gáz 

keksz, nagyban és kicsinyben 

legjutányosabb árban kapható.

A n. é. közönség becses 

megrendelését kérve, vagyok 

Teljes tisztelettel

Popják György,
kereskedő.

Fa és szén eladás.
Hatóságilag engedélyezett körfűrész telepe­

men elsőrendű

tűzifa
felvágva, úgyszintén elsőrendű

kőszenet
— házhoz szállítva — nagyban és kicsinyben 
a legjutányosabb árban kapható.

A n. é. közönség becses megrendelését 
kérve, vagyok

Teljes tisztelettel:
Pletenik József,

kereskedő.

* Több száz kiváló orvos által ajánlva.
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ES AI M DEM VASÚTI

ÉTKEZŐ KOCSIBAN.

A legixletesebb és legolcsóbb ásványvíz.

KÜlgís so Htés ellen
aKaiser-féle

MELL-BONBONOK
ÜSS 2650 sasmerveny
Egyedüli elismert és biztos segély a
köhögés, rekedtség és nyálkásodás
ellen.

Csomagja 20 és 40 fillér.
Egyedüli főraktár :

Bugyis Andornál, Szarvason.
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a, egyetlen, minden részében függgetjen. szókimondd fővárosi napi lap.
V ércikkei a leaielesebbi^É ^éb Sitkéi árpolitika és ÜtrJtdalmi élet napi jelenségeivel foglal 
L^ Hi4=^a "b Í legmké,ete^b. Kü,földi róva,a a nagyviiig esentényetve, sza-

x, ~ ~ ~ _ -_____ mól be. Tárcái és regényei a legjobb írók müvei.
Előfizetési ér,: negyedévre 7 korona, egy hdra 2 koron. *0 fill Mata.vénymmo, egy hétig küiddnk. Szerkes^dség és kiaddhivaia,: Budapest, IV.

Sarkantyus-ulca 3 szám.

Sürgöny czim: Nádházy Szarvason.

Alapittatott 1879 ik évben.

Nádházy János temetkezési vállalata Szarvason.
(Kórház utcza 1260 házszám alatt saját házában.)

r elvállal mindenféle temetéseket — Vidéken iS — és pedig <i legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig.

Raktáron tart dús válasz­
tékban : érez és fakoporsó­
kat, továbbá mindenféle 
szemfedeleket, művirág ko­

szorúkat és szalagokat.

A gyászosét megtörténtével, ti) 
x a hozzátartozók bármi mó- / 

^ dón tett értesítésre — vidékre M 
m jS — a lehető legrövidebb 

idő alatt intézkedés történik.

Fakeporsék I firttöl feljebb, érezkepersékit gyermekeknek 8 frttél feljebb, nagyeknak két méter nagyságban 35 írttól feljebb.

A Nádházy „Temetkezési Vállalata* a legcsekélyebb megrendelésnél le gyere ée pentes kiszolgálást biztosit.

Temetés megrendelés esetén a gyászszoba behúzását és a gyászjelentést teljesen

ingyen adom.
Kiváló tisztelettel : K44k4zy f4»«S.

Nyomaton Dantzky Sándor könyvnyomdájában Szarvason 1900.


